

वैश्विक भारतीय / वापस दे रहे हैं / डॉ. मालिनी सबा: सीमाओं से परे समुदायों को सशक्त बनाना



## डॉ. मालिनी सबा: सीमाओं से परे समुदायों को सशक्त बनाना

सीआरवाई, क्लिंटन फाउंडेशन, स्टैनफोर्ड मेडिकल सेंटर, महिला शरणार्थी आयोग, कंसर्न वर्ल्डवाइड, लैटिन अमेरिका एसोसिएशन, एलएसी + यूएससी मेडिकल सेंटर और दिल्ली सिख गुरुद्वारा प्रबंधन समिति (डीएसजीएमसी) जैसे संगठनों के साथ सहयोग करते हुए, डॉ. मालिनी सबा की अन्नके फाउंडेशन एक अरब लोगों की मदद करने के अपने लक्ष्य की दिशा में काम कर रही है।

वह दक्षिण और दक्षिण पूर्व एशिया, दक्षिण अमेरिका, अफ्रीका और अमेरिका में वंचित महिलाओं और बच्चों को जीवन रक्षक चिकित्सा और शैक्षिक सेवाओं तक पहुंच प्राप्त करने और आर्थिक स्थिरता हासिल करने में मदद कर रही है।

उच्चतम स्तर की करुणा का प्रदर्शन करते हुए, सबा अपने व्यावसायिक उद्यम, सबा समूह द्वारा जुटाए गए सभी मुनाफे का आधा हिस्सा सुलभ शिक्षा, स्वास्थ्य, कला, संस्कृति और आजीविका सृजन में पहल के लिए दान करती है। अपने प्रयासों के लिए, डॉ. मालिनी सबा को कई सम्मान प्राप्त हुए हैं, जिनमें लंदन में फेडरेशन ऑफ पीस से शांति राजदूत पुरस्कार और मदर टेरेसा पुरस्कार शामिल हैं।



पूर्व अमेरिकी राष्ट्रपति बिल क्लिंटन और जॉर्डन की रानी नोर के साथ डॉ. मालिनी सबा

सबा समूह के संस्थापक और पूर्व अध्यक्ष के रूप में, डॉ. मालिनी सबा ने कृषि, फार्मास्यूटिकल्स, रियल एस्टेट, फिनटेक, मनोरंजन, आतिथ्य और सोने के खनन सहित 20 देशों के कई बाजारों को सेवाएं प्रदान की हैं। सबा समूह ने विशेष रूप से चावल, तेल और गैस के औद्योगिक वस्तु बाजारों में प्रगति की है। इसमें 15 कार्यक्षेत्रों की 10 कंपनियां शामिल हैं

कड़ी मेहनत से बड़ा होने के बाद, खुद को स्कूल में पढ़ाते हुए, अंशकालिक काम करते हुए और सभी प्रकार के छोटे-मोटे काम करते हुए, मुझे पता है कि कम भाग्यशाली लोगों के लिए यह कैसा होता है। इस प्रकार, मैं पैसे कमाने के लिए कड़ी मेहनत करता हूँ ताकि मैं वापस देने में सक्षम हो सकूँ। दिन के अंत में, मैं महिमा या प्रशंसा की तलाश में नहीं हूँ, मेरा मुख्य लक्ष्य दुनिया में बदलाव लाना है और उन लोगों की दुर्दशा को कम करना है जिनके पास बहुत कम आशा है।

डॉ. मालिनी सबा ने फोर्ब्स के साथ एक साक्षात्कार में कहा

उद्यमी और परोपकारी व्यक्ति का मानना है, "देना प्राप्त करना है, और उदारता संक्रामक है"। उसके प्रारंभिक वर्षों में, उसके माता-पिता ने उन कम भाग्यशाली लोगों के प्रति करुणा का मूल्य विकसित किया। एक बच्ची के रूप में, उन्होंने अपने भते से हमेशा कपड़े, भोजन और किताबें दान करना और आश्रयों में समय बिताना सुनिश्चित किया।

हाशिए पर रहने वाले समुदायों के लिए एक वकील के रूप में, उन्होंने विभिन्न परोपकारी गतिविधियों के माध्यम से एक अरब लोगों की मदद करने के अपने लक्ष्य को पूरा करने के लिए 2002 में अन्नके फाउंडेशन की स्थापना की। फाउंडेशन जरूरतमंद लोगों को पोषण, बुनियादी स्वास्थ्य देखभाल, शिक्षा, कला और संस्कृति तक पहुंच प्रदान कर रहा है, साथ ही गरीबी के चक्र को तोड़ने और मानवाधिकार मुद्दों के बारे में निरक्षरता को खत्म करने के अवसर भी पैदा कर रहा है।

